
 

 

فً  انًٕثٕقٍخ

   اندٕدح انشبيهخ

   Reliability 



 علاقة الجودة بمفهوم الموثوقٌة
  إن جودة المنتج ومواصفاته تتغٌر مع عمر المنتج، أي أن كفاءته على أداء

 .الوظٌفة المصمم من أجلها تقل مع الزمن

  وعلى ذلك فإن أحد أوجه قبول المنتج لدى المستهلك تعتمد على مقدرته على

 بموثوقية المنتجو هذا ما ٌعرف . الأداء المرضً لفترة زمنٌة معٌنة

(Product Reliability.)  الموثوقية السيئة جودته رديئةالمنتج ذي ان 

 محددةيٕثٕقٍخ انًُزح ًْ اسزًساز خٕدرّ نفزسح شيٍُخ اذن.(Reliability 

is quality over time) ، احزًبل عدو فشم أٔ آٍَبز انًُزح اي ًْ

 .خلال فزسح شيٍُخ يحددح ٔ رحذ ظسٔف عًم يعٍُخ

  يٍ ًْ عدو يقدزرّ عهى أداء انٕظٍفخ انًصًى :  أو اَهٍار انًُتجفشم ايا

 أخهٓب

 باحتًالاٌضب ٌعجس عٍ انًٕثٕقٍخ (Probability)  نىظٍفته أداء انًُزح

 .ٔنًدح يعٍُخ  انعادٌةظروف الاستعًال ٔ رحذ  انًصًى يٍ أجهها
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 العناصر الأساسٌة للموثوقٌة  
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  نىظٍفته أداء انًُزح  باحتًال  يىثىقٍة انًُتجرقبض
ٔ ظروف الاستعًال انعادٌة ٔ رحذ  انًصًى يٍ أجهها
 .نًدة زيٍُة يحددة

 

 

قًٍخ الاحزًبل ثأٌ انًُزح  (Numerical Value) قًٍة عددٌة 1.
 .سٍعًم ثكفبءح ٔ عدو فشهّ أٔ آٍَبزِ خلال يدح يعٍُخ 

 (Intended Function)  انىظٍفة انًطهىبة يٍ انًُتج2.

 (Product`s Life)  عًر انًُتج: يدح شيٍُخ يحددح 3.

 (Environmental Conditions)   ظروف الاستعًال4.



 تحقٌق الموثوقٌة فً المنتج وفً النظام

 مع التطور الحدٌث فً نظم الانتاج أصبحت المنتجات أكثر تعقٌدا
، مما ٌزٌد فً (مجموعة مكونات تعمل كنظام متكامل)فً تصنٌعها 

لذا وجب الحرص على . احتمال انهٌارها إذا فشل مكون واحد فٌها
 :واسطةبٌتحقق و هذا  موثوقية النظامالمحافظة على 

 
استخدام مكونات ذات موثوقٌة عالٌة 

المنتج و استعمال أقل عدد ممكن من المكونات   بساطة تصميم 

استخدام طرق التصنيع المتأكد منها   

قصد المحافظة على جودة   النقل اتباع الطرق السلٌمة فً عملٌات التعلٌب و
 المنتج حتى وصوله الى المستهلك

 استعمال مفاهٌم المكون الاحتٌاطً ، النظام التحذٌري ، الاٌقاف الذاتً للمنتج
 .فً حالة حدوث ظروف غٌر عادٌة للتشغٌل

  للمنتج صيانةإعلام المستهلك بالظروف العادٌة لاستخدام المنتج و بناء نظام 
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 System Reliability     يىثىقٍة انُظاو

 يعظى انًُزدبد انصُبعٍخ ًْ عجبزح عٍ يدًٕعخ يٍ انًكَٕبد

 .يدًعخ ٔ رعًم كُظبو يزكبيم

 

 إٌ يٕثٕقٍخ كم يكٌٕ عهى حدح ٔ طسٌقخ رسرٍت انًكَٕبد فً انُظبو

 (.أي يٕثٕقٍخ انًُزح )رؤثس عهى يٕثٕقٍخ انُظبو ككم 

 

  ًٌكٍ رسرٍت ٔ ردًٍع انًكَٕبد : 

 رسرٍت عهى انزسهسمseries (انُظبو ٌعًم إذا عًهذ خًٍع انًكَٕبد) 

 رسرٍت عهى انزٕاشي parallel(انُظبو ٌعًم إذا عًم يكٌٕ ٔاحد) 

 (ٔ ٌشًم انزسرٍجٍٍ) رسرٍت يصدٔج 
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 ترتٍب انًكىَات عهى انتسهسم   
 Components in Series 

 إذا كبَذ انًكَٕبد يسرجخ ثبنزسهسم ، فئٌ انًُزح ٌعًم إذا عًهذ

 .خًٍع انًكَٕبد

 

 فً حبنخ ٔخٕد (N ) يكٌٕ فً انًُزح يسرجخ ثبنزسهسم، ٔ يٕثٕقٍخ

 :  رحست كًب ٌهً Rs  يىثىقٍة انُظاوفئٌ (  Ri)كم يكٌٕ  ًْ 

 

 
Rs = R1 x R2 x R3 ……… x RN 

رسكٍت يصبثٍح : يثبل 

  ٍخ عهى انزسهسمبئكٓسث

 (انزٕانً)

 3انًكٌٕ  2انًكٌٕ  Nانًكٌٕ  1انًكٌٕ 

 بطارٌة
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 ترتٍب انًكىَات عهى انتىازي   
 Components in Parallel 

 ٌإذا كبَذ انًكَٕبد يسرجخ ثبنزٕاشي  فئ

 .انًُزح ٌعًم إذا عًم أحد انًكَٕبد

 

 فً حبنخ ٔخٕد (N ) يكٌٕ فً انًُزح

يسرجخ ثبنزٕاشي، ٔ يٕثٕقٍخ كم يكٌٕ  

 ًْ(Ri  ) ٌيىثىقٍة انُظاوفئ  Rp  ًْ : 

 

 
Rp = 1 – (1-R1) (1-R2) …… (1-RN) 

 1انًكٌٕ 

 Nانًكٌٕ 

 2انًكٌٕ 

 3انًكٌٕ 

 بطارٌة

رسكٍت يصبثٍح : يثبل 

 خ عهى انزٕاشيئٌبكٓسث
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 َظاو ٌحتىي عهى يكىٌ احتٍاطً

 َّإذا كبٌ انُظبو ٌحزٕي عهى يكٌٕ احزٍبطً فٍعبيم عهى أسبض ا

 .ترتٍب بانتىازي

  

َحست يٕثٕقٍخ انُظبو انًزٕاشي: 

 

 

ًٌكٍ رجسٍظ ْرِ انعلاقخ نزصجح ٔ: 

      
Rp = R1 + Rb (1-R1) 

Rp = 1- (1-R1 ) (1-Rb) 
Power
Source

Battery

 يصدر طاقة

 بطارٌة

R1 

Rb 



 (1مثال )تدرٌبات على حساب الموثوقٌة 
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.95 .95 

 احست يٕثٕقٍخ انُظبو 

 انحـــم  

 ٍيٍ انًكَٕبد يسرجخ عهى انزسهسم 2ٌزكٌٕ انُظبو ي 

 يىثىقٍة انُظاو  Rs  ًْ  : 

Rs = R1 x R2 

 Rs = 0.95 x 0.95 = 0.9025 



 (2مثال )تدرٌبات على حساب الموثوقٌة 
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.9 .95 

.95 .95 

 احست يٕثٕقٍخ انُظبو انًجٍٍ أدَبِ 



 (2حل المثال ) تدرٌبات على حساب الموثوقٌة 

نبسط النظام و هذا بحساب موثوقٌة المكونات التً هً على التسلسل 

R1 = 0.9 * 0.95 = 0.855 

R2 = 0.95 * 0.95 = 0.9025 

 و من ثم نحسب موثوقٌة المكونات المتوازٌة التً حصلنا علٌها: 

Rp = 1-(1-R1)(1-R2) 

     = 1 – (0.145 * 0.9025)  

Rp = 1- 0.141375= 0.985863 
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.9 .95 

.95 .95 

R1 

R2 



 (3مثال )تدرٌب لحساب موثوقٌة نظام 
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.90 .95 

.9 

.75 .80 

.9 .95 

 احست يٕثٕقٍخ انُظبو انًجٍٍ أدَبِ



 (3حل المثال )تدرٌب لحساب موثوقٌة نظام 

R1 = 0.9 * 0.95 = 0.855 
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R1 

R2 

R3 

R2 = 0.8 * 0.75 = 0.6 

 

R3 = 0.9 * 0.95 * 0.9 

      = 0.7695 

.90 .95 

.9 

.75 .80 

.9 .95 

 َجسظ انُظبو ٔ َجدأ ثحسبة يٕثٕقٍخ انًكَٕبد انًسرجخ عهى انزسهسم – 1



 تدرٌب لحساب موثوقٌة نظام

Rp1 = 1 – (1-R2)(1-R3) 

      = 1 – (1-0.6)(1-0.7695) 

      = 1 – 0.4 x 0.2305 

      = 0.9078 
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R1 

R2 

R3 

   3ٔ  2َحست يٕثٕقٍخ انًكَٕبد انًزٕاشٌخ  – 2

R1 = 0.855 

R2 = 0.6 

R3 = 0.7695 

 

 

R1 

Rp1 

 (يكٍٍَٕ عهى انزٕاشي)َحست يٕثٕقٍخ انُظبو  – 3

Rp = 1 – (1-R1)(1-Rp1) 

      = 1 – (1-0.855)(1-0.9078) 

      = 1 – 0.145 x 0.0922 

Rp = 0.9866310 
 



 (بدون حل)تدرٌبات على حساب الموثوقٌة 
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يكَٕبد يسرجخ  3احست يٕثٕقٍخ انُظبو انًكٌٕ يٍ  - 1انتدرٌب 

 ,A, B, C   ًْ :0.95يٕثٕقٍخ انًكَٕبد انثلاس . عهى انزسهسم 

0.92, 0.90 

يب ًْ يٕثٕقٍخ انُظبو إذا كبَذ انًكَٕبد انثلاس  – 2انتدرٌب  

 .يسرجخ عهى انزٕاشي

يكَٕبد يسرجخ عهى انزسهسم ،  5ٌزكٌٕ َظبو يٍ  – 3انتدرٌب 

إذا عدنُب انُظبو ٔ أصجح ٌحزٕي .  0.96يٕثٕقٍخ كم يكٌٕ رسبٔي  

 .يب ْٕ انزغٍس فً يٕثٕقٍخ انُظبو. يكَٕبد فقظ 3عهى 

 

 



 (بدون حل)تدرٌبات على حساب الموثوقٌة 
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.9 

.75 .80 

.9 .95 

 احست يٕثٕقٍخ انُظبو انًجٍٍ أدَبِ - 4انتدرٌب 

 احست يٕثٕقٍخ انُظبو انًجٍٍ أدَبِ - 5انتدرٌب 

0.99

0.89

0.89

0.98 0.95

0.95


